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ОПЕРАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧИМ ПІДПРИЄМСТВОМ 

ЧЕРЕЗ ІМПЛЕМЕНТАЦІЮ КОНЦЕПЦІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ 

 

Практика господарювання свідчить, що орієнтація виключно на 

нарощування обсягів виробництва без належної уваги до якості та стабільності 

процесів призводить до зростання внутрішніх втрат, збільшення частки браку, 

підвищення операційних витрат та, як наслідок, втрати конкурентних позицій 

підприємства на ринку. У зв’язку з цим об’єктивною необхідністю стає 

трансформація підходів до операційного управління у напрямі їх інтеграції з 

концепцією менеджменту якості, що забезпечує системне підґрунтя для 

підвищення результативності діяльності. Імплементація концепції менеджменту 

якості дозволяє перейти від реактивного управління, орієнтованого на усунення 

наслідків відхилень, до проактивної моделі, що базується на попередженні 

дефектів, стандартизації процесів та використанні даних для прийняття 

управлінських рішень [1]. Такий підхід сприяє формуванню стійких 

конкурентних переваг через забезпечення стабільної якості продукції, 

оптимізацію витрат та підвищення рівня задоволеності споживачів. 

Операційне управління виробничим підприємством у сучасному 

розумінні являє собою інтегровану систему управління потоками створення 

цінності, що охоплює взаємопов’язані процеси планування, ресурсного 

забезпечення, організації виробництва, контролю якості та безперервного 

вдосконалення. Його ключовою характеристикою є орієнтація на досягнення 

заданих параметрів якості продукції при одночасному забезпеченні мінімізації 

витрат і дотриманні виробничих строків. З практичної точки зору 

імплементація менеджменту якості в операційне управління передбачає 

інтеграцію принципів, визначених стандартами ISO, у повсякденну діяльність 

підприємства [2]. Це, зокрема, передбачає чітке визначення процесів і їх 

взаємозв’язків, встановлення вимірюваних показників ефективності, 

впровадження процедур моніторингу та контролю, а також забезпечення 

зворотного зв’язку для постійного вдосконалення. Важливою складовою є 

перехід до управління на основі даних, що дозволяє знизити суб’єктивність 

управлінських рішень та підвищити їх обґрунтованість. 

Особливого значення набуває впровадження процесного підходу, який у 

практичній площині реалізується через картування бізнес-процесів, визначення 

«вузьких місць», аналіз причин відхилень та оптимізацію потоків. 
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Використання таких інструментів, як стандартизація операцій, статистичний 

контроль якості, цикл постійного вдосконалення та внутрішні аудити, дозволяє 

забезпечити стабільність виробничих процесів і мінімізувати варіативність їх 

результатів. У результаті підприємство отримує можливість не лише 

контролювати якість продукції, а й системно впливати на фактори, що її 

формують. Організаційний аспект імплементації менеджменту якості має 

ключове значення, оскільки навіть найефективніші інструменти не 

забезпечують результату без належного управлінського середовища. Практика 

впровадження свідчить, що критичними факторами успіху є активна позиція 

керівництва, формування культури якості, орієнтованої на безперервне 

вдосконалення, а також залучення персоналу до процесів прийняття рішень. 

Важливим інструментом виступає система мотивації, яка повинна бути 

узгоджена з цілями у сфері якості та стимулювати досягнення встановлених 

показників ефективності. 

З прикладної точки зору процес імплементації доцільно розглядати як 

поетапну трансформацію операційної системи підприємства. На першому етапі 

здійснюється комплексна діагностика, яка включає аналіз поточного стану 

процесів, оцінку рівня якості продукції та визначення основних джерел втрат. 

На наступному етапі формуються політика та цілі у сфері якості, що мають 

бути інтегровані у загальну стратегію підприємства. Подальша реалізація 

передбачає стандартизацію процесів, впровадження інструментів контролю та 

аналізу, навчання персоналу і створення системи постійного моніторингу 

результатів. 

Сучасний етап розвитку операційного управління характеризується 

інтеграцією принципів менеджменту якості з цифровими технологіями, що 

формує нову парадигму управління виробництвом. Використання 

інформаційних систем, технологій обробки великих даних та автоматизації 

виробничих процесів дозволяє здійснювати оперативний контроль параметрів 

якості, прогнозувати можливі відхилення та забезпечувати адаптивність 

операційної системи. Це, у свою чергу, підвищує точність управлінських 

рішень і забезпечує додаткові можливості для оптимізації діяльності 

підприємства. 

Таким чином, імплементація концепції менеджменту якості в систему 

операційного управління виробничого підприємства є не лише інструментом 

підвищення ефективності, але й стратегічним напрямом розвитку, що 

забезпечує довгострокову конкурентоспроможність. Її практична реалізація 

дозволяє сформувати інтегровану систему управління, орієнтовану на 

створення цінності, мінімізацію втрат та безперервне вдосконалення діяльності 

в умовах динамічного ринкового середовища. 
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